
青少年科技创新大赛作品申报指南

(2014版)
为使全市广大青少年和科技教师了解、掌握青少年科技创新大赛作品的申报要求，特编写此《申报指南》，以供参考。

一、参赛对象

全市幼儿园、小学、中学（包括中等专业学校、职业中学、技工学校）的学生和教师。
二、主要作品类别

（一）学生作品： 1、青少年科技创新成果竞赛作品（科学研究论文和创造发明、创新技术、工程设计）；2、优秀科技实践活动；3、少儿（5-14岁）科学幻想绘画作品。

（二）教师作品：1、教师科技创新成果竞赛作品（教师科学研究论文、科教教具改进制作及创新、工程研究项目等）；2、科技教师活动设计方案。
三、申报程序

大赛组委会不接收个人申报，组织单位也不得越级推荐作品，申报程序为：个人或集体→学校→县区组织单位（科协或教育局）→市级组织单位（科协或教育局）→省级→国家。

四、大赛申报要求

1、坚持“一个一“原则：即同一个学生或教师在每届大赛中只能申报一项作品；

2、坚持“三不跨“原则：即不跨学历段（高年级和低年级学生不得同时申报一个作品）、不跨地区（甲县的作品不能到乙县去申报）、不跨学校（学生不得跨学校申报、在职指导教师也不得跨学校指导）；

3、除科技实践活动外，其余作品申报不允许超过3人，鼓励单人申报；科幻绘画指导教师不允许超过1人，其余作品指导教师不允许超过3人；

4、作品的研究、制作及完成坚持“三自原则”（自己选题、自己设计和研究、自己制作和撰写）并且其过程不超过两年时间。

五、申报步骤及材料要求说明

（一）申报步骤

第一步：县级组织单位征集本县区的作品，经审核后，将本县区的电子版作品和纸质材料一并报送市级；

第二步：经市级评审后，对决定推荐到省级参评的作品提出修改建议，同时下发网络申报授权码； 
第三步：各申报者根据建议修改作品后，按照授权码正式通过省级平台进行网络申报。

（二）材料要求及说明

1、纸质材料：

（1）学生、教师创新成果提交：①作品申报书（小学生、中学生、教师分别使用小学生、中学生、教师的申报书）；②研究报告；③查新报告；④原始证明材料。

（2）科技实践活动提交：①活动申报书；②活动总结报告; ③相关活动图片资料。

（3）教师方案提交：①申报书；②方案正文。

（4）科幻绘画提交：①纸质绘画作品一张（尺寸为54×38cm,不符合此规格的绘画不得申报，否则无效）；②申报书一式二份，其中一份粘贴在作品背面左上角，一份交组织单位。

特别提醒：发明类作品不需提交实物，以照片形式反映；科幻绘画请自行拍照留底，网络申报时需要用到；除特殊说明的，以上所有作品纸质材料一式一份。
2、电子文档提交要求：
（1）申报者提交：①一项作品对应一个文件夹，文件夹名称统一取名为：本作品的名称，同时文件夹内包含各类作品所需的材料。以研究论文《对某地野生菌种类的调查》为例，文件夹名称取名为《对某地野生菌种类的调查》，文件夹中包含：申报书、研究报告、查新报告、原始材料图片；②作品清单。

（2）学校提交：①一个汇总文件夹，文件夹名称统一取名为：某某学校第32届大赛作品，文件夹内包括该校所有单个作品的文件夹，如有5个作品，就应该有5个文件夹；②汇总的作品清单。

（3）县区组织单位提交：各县区组织单位对作品进行分类整理后，提交一个汇总文件夹，文件夹名称统一取名为：某某县区第32届大赛作品，其包含：①excel作品清单文件1个（按提供样式汇总）；②文件名为学生创新项目文件夹1个（内含本县区所有的该类作品，比如有10项，那就是10各文件夹）；③教师创新项目文件夹1个；④科技实践活动文件夹1个；⑤科幻绘画文件夹1个；⑥教师方案文件夹1个；⑦其他（如优秀组织单位、组织者及优秀科技教师推荐等）。

特别提醒：电子版材料要进行压缩处理（主要是压缩图片），单个文件材料不得超过2.5M；各县区组织单位要对申报作品进行分类、汇总和整理。

云南省青少年科技创新大赛网络申报流程

（本流程仅供参考，具体以当年网络申报系统为准）

一、登录

登录云南省青少年科技创新活动服务平台（网址：http://yunnan.xiaoxiaotong.org）进入注册页面，根据提示详细填写注册内容，完成注册，获得用户名和密码。
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二、注册用户名和密码

   在左侧“在线申报”栏目注册用户名和密码（务必牢记）。注册成功后，可凭用户名和密码重复登陆，并修改已申报的相关信息和资料。

申报者应保证网上申报内容真实、准确无误，尤其是姓名、年级、学校、性别、学科、身份证号码等信息。所在学校和辅导机构名称要填写准确的全称，以免影响证书制作。因申报信息不准确所带来的影响，由申报者自己承担责任与后果。
三、申报

1、首次登录后，选择申报对应的板块（青少年科技创新项目、科技实践活动、教师创新研究项目），限选一项，多选以第一项为准。

2、选定申报内容类别后，你将会被要求输入“申报授权号”，授权号由州市级竞赛组委会发放给你。授权号限一次性使用，验证成功后，将不能再次使用。

3、材料申报

（1）在“项目基本信息”栏目中输入相应内容。

（2）依据申报类别，分别提交研究论文、查新报告、附件材料等。

（3）点击“确定提交”按钮，进行提交。

（4）小学生科技创新成果竞赛项目、中学生科技创新成果竞赛项目、科技辅导员科技创新成果竞赛项目、少年儿童科学幻想绘画比赛作品、青少年科技实践活动比赛作品以及省级组织单位工作报告，以上6类项目完成网上申报后，申报者须将直接打印申报系统生成的申报书，并签字盖章。以上所有申报书禁止使用参考样表、往届申报表或自行设计表格进行填写申报。申报书内容均为必填，打印件签名盖章不能为空，签名必须手写。

（5）填写《青少年科技实践活动申报书》时，“活动申报者（实施群体或小组）” 应以实施群体或小组的名称进行申报，不得填写个人姓名，否则将取消参赛资格。

（6）科技辅导员科技创新成果竞赛项目只接受个人申报。
4、提示：

（1）所填写的信息必须与纸质申报材料一致。

（2）是否公开出版，作者可选择“是”或“否”。根据大赛竞赛规则，原则上大赛组委会可在征求作者意见的情况下，公开出版论文（不涉及专利和敏感的技术部分）。

（3）辅导机构：应包括学校、主要的校外辅导单位。两个单位之间用顿号隔开，并填写全称（如：××县（区）××学校）。

（4）关键词：与论文摘要关键词相同。

（5）项目简介：同论文摘要。

点击提交后，可进入下一步，或继续修改。

在“项目成员”栏目中，添加项目成员。集体项目请按照书面申报表中顺序进行填写。涉及家庭和父母信息的，至少填写一位家长的联系方式，以便紧急联系用。

“指导教师”栏目中，按照书面申报表上数量（不超过3人）和顺序，准确填写相关指导教师信息。

“项目材料”栏目中，必须上传查新报告、研究论文（上传文件名分别为“查新报告、研究论文”），如每个文件不超过2M，建议直接上传doc格式）；另可上传其它附件（文件名应明确是什么内容，例如工程图片、演示动画）。科技实践活动附件材料不超过4 M。

在以上四个栏目信息填写过程中，可随时退出登录，已经填写完的信息和上传的文件将被自动保存；申报者可多次登录，补充和修改网上信息。如所有信息准确填写完毕后，应在规定截止日期前提交参赛。提交参赛后，申报者将不能修改有关信息。

（6）强制修改。如申报者在提交参赛后，信息仍有错误的，必须由州市管理员发布退回修改的指令后，才能进行修改。

（7）网上申报应尽可能提前完成。临近截止时间进行申报，可能出现申报过于集中造成网络拥堵的情况，导致申报者错过申报时间。此类情况不提供补报。
四、流程图
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